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令和 4 年 4 月 
145 号 

2022 年 4 月 1 日発行 
大張自治運営協議会 

大張大蔵字川前 39－1 
☎0224－75－2124 

 ３月２５日（金）丸森町役場でリモートにより認定式が行われ、
沢尻棚田集落協定の皆さんが参列いたしました。 

ポスト棚田百選とは… 
平成１１年に農林水産省は優れた棚田１３４地区を「日本の 

棚田百選」に認定しました。認定から２０年が経過し保全活動 
が難しくなっていることから、令和元年には棚田地域振興法が 
制定され、棚田地域の活性化や多面的な機能をより一層の理解 
と協力を得るため、改めて優良な棚田を認定する「つなぐ棚田 
遺産～ふるさとの誇りを未来へ～（ポスト棚田百選）」が実施 
され、４３７地区の応募の中から４４府県の２７１棚田が認定 
されました。（宮城県では登米市沢田地区との２ヶ所） 

大張小学校は令和４年３月３１日（木）閉校となりました。～１４８年に感謝～ 
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新年度にあたって 

 桜の開花も聞かれる季節になりました。地区の皆様には、当協議会の事業

運営に対するご支援、ご協力に感謝を申し上げます。 

 大張小学校の閉校により、舘矢間小学校へのスクールバスでの通学が始ま

ります。また、大張児童館も３月末で閉館となり、丸森のたんぽぽこども園

や舘矢間のひまわりこども園への通園になります。 

 令和４年度からは新しい通園、通学の生活が始まり、保護者の皆様は大変

心配されていることと思います。お子様は新しい希望を胸いっぱいに明るく

楽しく多くの友達を作って新しい学校、こども園に早く慣れていただきたい

と思います。 

 新型コロナウイルスにより生活スタイルも大きく変わっております。地域

の皆様と一緒に実施する各事業も感染防止を図りながら出来る限りの活動

を行うことで、大張地区の発展に向けて進んでいきたいと思います。 

 今年度はコロナウイルスの収まりが見られることを切に願い、地区のため

に皆様のお力添えをどうぞよろしくお願い致します。 

閉校式典後に行われた記念行事では大張小学校での
演奏が最後となる和太鼓や、学校生活での思い出を言葉
と演技で表現し、思いを込めて披露してくれました。 
そして、大張小学校の卒業生でもある大張在住シンガー
ソングライターの佐藤多恵（Tae-chu）さんよる「夢教室」
の記念講演がありました。子どもたちの成長とこれから
の大きな可能性、多恵さんの言葉や歌に込めた思いに、
閉校の文字だけ見ると寂しくなりますが未来は明るい
のだと思えるとても貴重な時間でした。 

「ありがとう…」思いを言葉に。 

これからも「大張っ子」の活躍を見守ります！ 

大張自治運営協議会 会長 中村 次男 
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 ３月１日（火）１０名の方に参加頂き、今年度２回目となる男の趣味教室が開催
されました。昨年好評だったお菓子作り！今回も佐久間松子先生を講師にお迎え
し、簡単にできるレシピを作ってきて頂きました。濃厚なチョコレートケーキの
「ガトーショコラ」と健康には欠かせないごまと豆乳を使った「ごま豆乳プリン」
作りに挑戦。松子先生に失敗しないポイントを教えて頂き、いざクッキング開始。 
２チームに分かれ、溶かす、ホイップする、混ぜるなど分担して作りました。先生
のレシピは本当に簡単であっという間に出来上がっちゃうので、焼き時間、冷や
し時間の間にもう一品、生キャラメルクリームを作りました。どれも美味しそう
に出来上がり、お持ち帰り頂きました。（コロナウイルス感染拡大防止対策の為） 
来年は、作ったお菓子を「ん～、美味しい！」 
とみんなで一緒に食べたいですね。楽しくて 
あま～い香りが漂う時間となりました。 

牛魂祭 
3 月９日（水）大蔵寺本堂に於いて、牛魂祭が行われました。毎年、丸森町和牛

改良組合大張、耕野地区組合員の皆さんの出席により行われる牛魂祭ですが、新型
コロナウイルス感染症拡大防止の観点から縮小し、代表者５名の出席により行われ 
ました。牛魂祭は牛の霊を供養し、恵みに感謝をする為に毎年行われていますが、 

今年で３４年目となる歴史のある行事 
です。大蔵寺住職の供養読経後、出席 
者で焼香し、一年間に感謝をしました。 

 

和牛改良組合 

私達も美味しいお肉を安心して頂ける事に感謝しましょう。 

大蔵寺で供養して頂いた塔婆を、牛魂碑のある耕野・
立石地区まで建てに行きました。昔は大張耕野、分かれ
て行われていたそうです。下↓の石は、牛魂碑の向かい
側にあり牛石と呼ばれているそうです。その名の通り、
本当に牛の顔に見える大きな石でした。 
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～１４８年の歴史に幕～ 

大張小学校 校長 
今藤良弘先生 挨拶 

たくさんの思い出がある学び
舎を去ることは寂しい事ですが、
大張小で学べたことを誇りとし、
勉強や運動に励んでほしいです。
すべての方々が見守ってくれて
います。６年生は最後の卒業生。
中学校ではたくさんの仲間と出
会い、丸森町各地区の素晴らしさ
を感じとり、丸森町のために尽く
すことができる人になってほし
いと願っています。 

今藤校長先生から佐藤純子教育長へ 
渡された校旗は、保科郷雄町長へ返納
されました。 

児童代表の挨拶 
葉葺愛羅さん（６年） 

長い歴史の中で最後の６年間を
過ごすことができ、誇らしく思い
ます。私達６年生にとっても、在校
生にとっても新しい旅立ちだと思
います。大張魂を胸に、これまで学
んだことを生かしながら前に進ん
でいきたいと思います。 

ありがとう、大張小学校。いつま
でも僕たちを見守って下さい。 

～閉校記念誌発行～ 
これまでの歴史と思い出のつまった

閉校記念誌が発行され、大張地区各戸
に配布されました。 

（思い出スライドショーDVD 付） 

多くの方々の学び舎。そして、健康
まつりや盆踊りなど地域住民との交流
の場でもあった大張小学校。みなさん
に愛され、一緒に歩んできましたが、 

令和４年３月３１日（木） 
閉校となりました。 

校旗返納 

ぜひ、家族だんらんの時に・・・。 

令和４年４月より、舘矢間小、大張小、
耕野小の３校は新しい舘矢間小学校に。 
丸森小、金山小、筆甫小、大内小、小斎小
の５校は新しい丸森小学校に再編します。 

３月５日（土）１０時より、大張小学校の閉校式が挙行されました。 
（新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、限られた出席者と児童で行われました。） 
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大張小学校最後の卒業生は４名でした。 
卒業式は一人一人となりましたが、仲間と共に 

生活した小学校での多くの経験や学びを生かして、
中学校へ行っても、『頑張れ大張っ子！』 

両親、先生方が見守る中、卒業証書を受け取り、色紙に書いた決意の言葉を堂々と発表しました。 

３月２８日（月）大張児童館修了式・閉館式が行われました。 

 年長児童５名は名前を呼ばれると大きな声で返事をし、一人ひとりしっかりと 
修了証書を受け取っていました。そして、緊張しながらも将来の夢をハキハキと 
発表していて、とても立派でした。５名の皆さん、修了おめでとうございます。 
小学校では、たくさんのお友達と楽しく元気に毎日を過ごしてほしいです。 
 修了式後には閉館式が行われました。昭和５８年に開館し、３８１名が巣立った 
大張児童館の歴史に幕を閉じました。 
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令和４年４月より 

 大張自治運営協議会は「丸森町集落支援業務」を受託することになりました。
（受託期間は令和４年４月から令和７年３月３１日までの３ヶ年） 

(・・?集落支援業務ってなぁ～に？ 

この業務は、町内の各地域で急速に進行する少子高齢化及び人口減少による

諸問題に対し、住民自治組織によるまちづくりや魅力ある地域づくりの推進を

図るため、地域課題解決に取り組み活動することを目的としています。 

 今後、課題解決に向けて、お茶飲み会等の地域の集まりにおじゃましたり、

見守りを兼ねて地区内を訪問してお話を聞いたり、住民の皆さまとのコミュニ

ケーションを大切にしていきたいと思っておりますので、 

ご理解とご協力をどうぞ宜しくお願い致します。 

みんなが元気で楽しく住みよい大張を目指しましょう！ 
 

集落支援業務がスタートします！ 

 

会員数の減少などにより、令和４年３月末を以って解散となりました。 

 よろしく 
お願いします。 

 大張各種婦人会の皆様にはたくさんの行事や事業でご支援、ご協力を頂きました。

地域の要、母体となる大張各種婦人会が解散となるのは、とても寂しく残念ですが、

そんな時こそ地域住民力を合わせて、我ら大張を元気に明るくしていきましょう。 

これまで、長きにわたりご尽力頂き本当にありがとうございました。心より御礼を

申し上げます。今後も大張地区住民の一人として、行事等への参加、アイディアや

意見などをお待ちしております。（各種婦人会は解散となりますが、各団体での活動は継続するそうです。） 

平成 26 年・１０月 
歩こう歩こうみんなで歩こう 

平成 2９年・9 月 
大張地区敬老会 

令和 3 年・11 月 
まちセン前花壇の花植え 
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４月６日（水）～１５日（金）までの１０日間 

『横断歩道における歩行者優先の徹底と交通ルールの遵守』を 

運動の基本として実施されます。 

～交通ルール 守るあなたが 守られる～ 

 
 

まちづくりセンターでは、使用済み乾電池等の回収をしております。

これまでは、アルカリ・マンガン電池のみ回収していましたが、 

４月より充電式乾電池・コイン、ボタン電池・電子タバコ・ 

電化製品類バッテリーの回収も行います。 

※必ず、分別してお持ち下さい。 

まちづくりセンターでの 
戸籍・住民票等各種証明書の交付は 

令和４年３月３１日で取扱い終了となりました 

令和４年４月１日（金）からは、 
丸森町役場町民税務課窓口のみでの交付となります。 

ご利用いただいている皆様にはご不便をおかけしますが、ご理解とご協力をお願い致します。 

また、役場まで出向くことが困難な、高齢者のみの世帯や障害のある方などを対象に、 
住民票などの各種証明書をご自宅まで職員がお届けする「証明等宅配サービス」を実施
しています。詳しくは広報まるもり等をご覧下さい。 

お問い合わせ 丸森町役場 町民税務課 住民班 ☎：７２－２１１２（直通） 
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 「Tae の 
  つぶやき」 

♡Tae ちゃんは、丸森町の PR大使です。 

QR コード 

[大張地区の世帯数と人口] 令和 4 年 2 月末現在 

 

行政区 世帯数 前年比 男性 女性 計 前年比 

1 区の 1 39 ＋3 69 55 124 ＋1 

1 区の２ 36  48 44 92 －4 

2 区 35 ＋1 46 38 84  

3 区 21  24 26 50 －2 

4 区 19  25 19 44  

5 区 32 －1 44 38 82 －4 

6 区 38  43 52 95 －3 

7 区 48  75 62 137 －4 

合 計 268 ＋3 374 334 708 －15 
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編集後記   新年度がスタートしました。みなさ～ん季節は春ですね！まちセンの桜の蕾もふっくら 
としてきました。開花が待ち遠しいです。さて、今年度も大張の行事や情報を「自治会報 おおはり」 
でお届けしていきますので、どうぞよろしくお願い致します。「見てね～(^－^)」   ✍佐藤 

暖かい日も増えてまたワクワクする季節が

やってきます。4 月は新たなスタート！色ん

な変化がある月かと思います。新たに今年の

目標を立て、何かに挑戦するのも良いかと思

います。そんな私も歌以外で最近ギターを始

めました。まだ上手く弾けませんが今年はギ

ターで弾きながら歌うという目標を立て挑戦

していきたいと思っています。 
 http://tae-chu.jp/ 
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Ｑ.大張小学校は閉校となりました。

何年の歴史で 

幕を閉じたでしょうか？ 

Ａ「１３８年」 

Ｂ「１４８年」 

Ｃ「１５８年」 

答えは… 
会報表紙をみてね！ 

あ 

り 

が 

と 

う 



大張児童館だより 
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年中少児 
の 3 名です 
 

 温かな雰囲気の中、修了式・閉館式が行なわれました。当初は来賓の方々と
一緒にお祝いをする予定でしたが、町内の感染拡大が収まらない為、規模を縮
小し、保護者・職員のみで行いました。皆様の温かな眼差しで見守られ、５名
の年長児が巣立っていきました。 
 自信に満ちた５名のお友だち。小学校でも元気に過ごしてほしいです。 

 修了式後は、閉館式を行い昭和 58 年に開館した大張児童館の歴史に幕を

閉じることとなりました。 

桜の蕾も膨らみ、日を増すごとに暖かくなっていきます。 

さて、修了式には元気な年長児５名がたくさんの笑顔で巣立っていきました。 

令和 3 年度をもちまして大張児童館は閉館することとなりました。新型コロナ

ウイルスが流行してからは、地域の皆様方との交流を行えなくなりとても残念で

なりません。このように児童館での様子をお伝えする場を設けて頂けた事に感謝

致します。長きにわたり児童館を見守って頂き有り難う御座いました。 

 〈２月２５日(金) ひなまつりお茶会〉 

〈３月２８日(月) 修了式・閉館式〉 

 婦人会の大槻静江さんに
御協力頂き、『ひなまつりお
茶会』を行ないました。 

この日の主役は女の子！
着物に着替えてかわいいお
雛様に、男の子もお家の方手
作りの袴を着てお内裏様に
変身しました。 
 お茶の所作を教えて頂き
お抹茶を飲みました。 

幼児部の保護者安藤
典子さんにもお手伝
い頂きました。 

修了児 5 名です 
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 発行元 大張駐在所 

TEL:0224-75-2110 

大張駐在所管内の事件事故発生状況（令和４年１月１日～令和４年３月中旬までの間） 

○各種事件 窃盗事件 １件  その他   ０件 

○交通事故 物損事故 ３件  人身事故 ０件  

皆様とまたお会いできる日を

楽しみにしております。 

 

広
報
大
耕 

４
月
号 

写真を編集しながら５年間を回想し、改めて大切な場所だと感じました。 

これからも町民として活力溢れる活動を続けます！ 

５年間お世話になりました  



 
 

月 日 曜日 予定行事名 時間 ごみ収集類 

4 1 金 区長会定例会（13：30～）/せいきょう便（15：15～） 容器プラ 

   婦人防火クラブ交通安全母の会設立総会 19：00～  

 2 土 消防団大張分団三者合同会議 19：30～  

 3 日    

 ４ 月 交通安全協会大張支部理事会 19：30～ もやせるごみ 

 5 火   ペットボトル 

 6 水 太極拳愛好会 10：00～ 紙 類 

   民生委員支会定例会 13：30～  

 7 木   もやせるごみ 

 8 金 せいきょう便 15：15～ 容器プラ 

 9 土    

 10 日 大張防犯協会協議会 19：30～  

 11 月 大張遺族会会議 13：30～ もやせるごみ 

 12 火 丸森町森林組合地区役員選考会議 9：00～ びん類 

 13 水 太極拳愛好会 10：00～ 燃やせないごみ 

   大張自治運営協議会監査会 19：00～  

 14 木 生涯学習推進協力員会議 19：30～ もやせるごみ 

 15 金 せいきょう便 15：15～ 容器プラ 

 16 土    

 17 日 町消防団春季消防演習 8：30～  

 18 月 狂犬病予防注射  もやせるごみ 

  19 火 パッチワーク愛好会 9：30～ その他プラ 

 20 水 住民自治組織連協事務局長会議 15：30～ 紙 類 

   自治運営協議会役員会 19：30～  

 21 木   もやせるごみ 

 22 金 せいきょう便 15：15～ 容器プラ 

 23 土    

 24 日 狂犬病予防注射   

 25 月   もやせるごみ 

 26 火   缶 類 

 27 水 太極拳愛好会 10：00～  

 28 木 区長会定例会（5 月） 13：30～ もやせるごみ 

   大張自治運営協議会定例総会 19：00～  

 29 金 昭和の日   せいきょう便 15：15～ 容器プラ 

 30 土    
5 1 日    
 2 月   もやせるごみ 

 3 火 憲法記念日  ペットボトル 

 4 水 みどりの日  紙 類 

 5 木 こどもの日  もやせるごみ 

※予定行事は変更になる場合があります。 

卯 
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大張自治運営協議会 ３月定例役員会の報告内容 

日  時 令和４年３月２５日（金） 午後7時00分～午後8時20分 

場  所 大張まちづくりセンター ホール 

出 席 者 
会長、副会長２名、運営委員９名、 

事務局２名 

欠 席 者 欠席者３名 

 

（１）開催内容 

（４）備考 

※次回の役員会は、４月２０日(水)です。 

 

 （２）協議項目とその内容 
①令和４年度定例総会の開催 
 令和４年４月２８日（木）午後７時より開催で事務を進める協議。 

②丸森町からの集落支援業務委託事業の受託 
 令和４年度から開始される業務委託事業を協議、総会提案。 

③令和４年度事業計画（案）及び収支予算（案） 
指定管理業務、集落支援業務、交付金の計画予算を協議、総会提案。 

④令和４年度大張自治運営協議会役員報酬の決定 
 会則に従い令和４年度の役員報酬を協議、前年同様内容で総会提案。 

⑤令和３年度収支決算の見込み 
 令和３年度の決算見込みの状況を報告、内容を確認し了承した。 

⑥おおはりの「桜を見る会」の中止 
 開催を計画したが、県内感染者の収まりが見られず中止とした。 

⑦大張自治運営協議会会長、副会長の推薦 
 令和４年度の改選期にあたり、会則に基づき候補者を選考した。 

 
  （３）その他報告などの内容 

①男の趣味教室（お菓子作り）報告（３月１日） 

②令和４年度地区別計画事業費の承認報告 

③令和４年度集落支援業務事業計画の承認報告 

④令和４年度まちづくり交付金の内示報告（３月１６日） 

⑤沢尻棚田案内看板設置報告（３月１７日） 

⑥自治運営協議会会計科目別執行管理報告（２月末） 

⑦令和３年度年間行事実施内容一覧表 

⑧令和４年度年間行事予定内容一覧表 

 

 【自治会報別紙掲載】 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大張地区役職の皆さん紹介（敬称略） 
◎行政運営推進委員（任期：令和４年４月１日～令和７年３月３１日） 

（行政区長）     

行政区 氏 名  行政区 氏 名 

１区の１ 宍戸 栄二  ４ 区 佐藤 俊彦 

１区の２ 八島  廣  ５ 区 佐藤 秀夫 

２ 区 佐藤 三男  ６ 区 伊藤 光二 

３ 区 大槻 光一  ７ 区 佐藤 秀雄 
     

◎保健推進員（任期：令和４年４月１日～令和７年３月３１日） 

行政区 氏 名  行政区 氏 名 

１区の１・１区の２ 大槻奈保美  ４区・５区 佐藤くみ子 

２区・３区 一條あつ子  ６区・７区 伊藤 直美 
     

◎生涯学習推進協力員（任期：令和４年４月１日～令和７年３月３１日） 

行政区 氏 名  行政区 氏 名 

１区の１ 小畑 信芳  ４ 区 笹原 秀一 

１区の２ 鎌田 隆広  ５ 区 石黒 篤誌 

２ 区 佐藤 芳樹  ６ 区 佐藤 拓郎 

３ 区 宍戸 信幸  ７ 区 佐藤 孝幸 
     

◇丸森町消防団大張分団幹部    

役職名 氏 名  役職名 氏 名 

分 団 長 笹原 一清  副分団長 曵地 美一 

第１部長 八島 芳浩  第２部長 佐藤 謙一 

第１班長 佐藤 英明  第３班長 佐藤 昌良 

第２班長 一條  智  第４班長 菊地  勤 
     

◇丸森町消防団大張分団世話係    

区 分 氏 名  区 分 氏 名 

世話係長 大槻 孝雄  副世話係長 一條 克己 

第 １ 班 宍戸 信夫  第 ３ 班 佐藤 俊彦 

〃 高橋 栄一  〃 佐藤  力 

     〃 佐久間美紀男 

第 ２ 班 佐藤 三男  第 ４ 班 伊藤 文一 

〃 佐藤  昭  〃 八島 完治 

 

号 外 



～職員異動のお知らせ～（敬省略） 

◎大張小学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎大張児童館 

職   名 氏    名 転  出  先  等 

校   長 今藤 良弘 石巻市立桃生小学校 

教   頭 鈴木 良幸 【校長昇任】松島町立松島第五小学校 

教   論 小野 准二 角田市立藤尾小学校 

教   論 小澤  登 丸森町立丸森小学校 

教   論 髙橋絵梨奈 丸森町立舘矢間小学校 

養護教論 佐々木幸子 宮城県立山元支援学校 

事 務 長 佐藤 政美 角田市立藤尾小学校 

講  師 髙橋 玲子 白石市立福岡小学校 

講  師 今野 幸子 柴田町立東船岡小学校 

講  師 小野 大志 角田市立角田中学校 

講  師 大槻 辰哉 丸森町立舘矢間小学校 

 

職   名 氏    名 転  出  先  等 

施 設 長 佐藤 久子 丸森たんぽぽこども園 

児童厚生員 阿部 哲子 丸森たんぽぽこども園 

児童厚生員補助 渡辺 るり 丸森ひまわりこども園 

 


